

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Запорожцева Евгения Викторовича на тему: «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

В современный период государство и общественность озабочены постоянным ухудшением здоровья обучающихся, ростом числа школьников, отнесенных по состоянию здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой в школе. Это обозначает актуальность и доказывает необходимость совершенствования современной системы образования в аспекте осуществления научных исследований по оптимизации физического воспитания учащихся, имеющих какие-либо отклонения в состоянии здоровья.

Автор обозначил сложившуюся в обществе проблемную ситуацию, вскрыл существующие противоречия. В соответствии с объектом, предметом и целью диссертационной работы кратко и точно сформулированы задачи, для решения которых Запорожцевым Е.В. были применены адекватные методы исследования.

Всесторонний научный подход диссертанта к исследуемой проблеме позволил ему разработать методику физической реабилитации учащихся младшего школьного возраста с заболеваниями сердечно-сосудистой системы и обосновать целесообразность ее применения в условиях общеобразовательного учреждения.

Предложенная и экспериментально апробированная методика физической реабилитации, в которой содержание разработано с учетом интересов первоклассников с особыми образовательными потребностями на основе общепедагогических принципов, нацелена на совершенствование физического развития, повышение уровня физической подготовленности и формирование у первоклассников необходимых двигательных умений и навыков.

Полученные результаты экспериментальных данных, свидетельствующие об эффективности реализации методики физической реабилитации, подтверждены большим количеством испытуемых, достаточным комплексом исследуемых параметров, целесообразным применением адекватных методов исследования. В автореферате обоснованы научная новизна, теоретическая и практическая значимость результатов проведенного исследования. Выводы, представленные в автореферате, позволяют констатировать, что все поставленные автором задачи исследования успешно решены.

Автореферат логично структурирован и последовательно иллюстрирован, содержание соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам данного типа.

Основные положения диссертации отражены в 13 публикациях, из них 4 – в рецензируемых изданиях ВАК.

Считаю, что диссертация Запорожцева Евгения Викторовича на тему: «Методика физической реабилитации школьников с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, обучающихся в первом классе общеобразовательного учреждения» представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, соответствующую специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Заведующий кафедрой физвоспитания  
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования "Орловский государственный аграрный университет  
имени Н.В. Парамахина", кандидат педагогических наук  
по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания,  
спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной  
физической культуры, доцент

Эдуард Васильевич Маркин

17.08.2020г.

Адрес организации: 302016 г. Орел, ул. Комсомольская, 142  
Телефон: +7 (4862) 75-15-41; e-mail: sportogau57@mail.ru

